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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1.
Phương pháp: Sgk Lịch sử lớp 12, trang 7.

Cách giải: 

Các đáp án, B,C. D là nguyên tác hoạt động của LHQ

C. Duy trì hoà bình an ninh thế giới là much đích thành lập của LHQ
Chọn đáp án: A

Câu 2.
Phương pháp: Sgk Lịch sử lớp 12, trang 25.
Cách giải:

Chớp thời cơ quân Nhật đầu hàng quân đồng minh, các nước Việt Nam, Indonexia, Lào gianhf độc lập.
Chọn đáp án: B

Câu 3.
Phương pháp: Sgk Lịch sử lớp 12, trang 43.

Cách giải:

Mĩ là nước khởi đầu cuộc cách mạng KHKT).

Chọn đáp án: B
Câu 4.
Phưng pháp: Sgk trang 55
Cách giải: vì con người là chủ thể của mọi phát minh, sáng tạo.
Chọn đáp án: D
Câu 5.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 11.
Cách giải: 

Năm 1949, Liên Xô đã chế tạo thành công bom nguyên tử, phá vỡ thế độc quyền vũ khí nguyên tử của Mĩ.

 Chọn đáp án: C
Câu 6. sgk Lịch sử 12, trang 39
Phương pháp: 
Cách giải:

Vì cách mạng Cuba là cuộc cách mạng tiêu biểu nhất trong cuộc đấu tranh chống chế độ độc tài thân Mĩ ở khu vực Mĩ latinh

Chọn đáp án: B
Câu 7.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 33.

Cách giải:

Trước sức ép của phong trào đấu tranh, thực dân Anh buộc phải nhượng bộ, chia Ấn Độ thành 2 nước Ấn Độ và Pakixtan trên cơ sở ton giáo.

Chọn đáp án: C
Câu 8.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 22 và 209.

Cách giải:

Qua nôi dung cuộc đổi mới của Việt Nam và Trung Quốc rút ra điểm tương đồng về xây dựng nền kinh tế thị trường xã hội chủ nghĩa.

Chọn đáp án: A
Câu 9.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 39.

Ngày 1-1-1959, chế độ độc tài Batixta sụp đổ.
Chọn đáp án: A

Câu 10.
Phương pháp: SGK trang 5, 6
Cách giải:

Theo sự phân chia phạm vi ảnh hưởng của các nước thắng trận “ các vùng còn lại của châuÁ(Đông Nam Á,..) vãn thuộc phạm vi ảnh hưởng của các nước phương Tây và liên hệ đến tình hình nước ta sau cách mạng tháng Tám 1945..

Chọn đáp án: A
Câu 11.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 78.

Cách giải:

- nông dân là một lực lượng cách mạng to lớn, đông đảo, và hăng hái của cách mạng.
Chọn đáp án: B
Câu 12.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 81.

Cách giải: vì các phong trào đấu tranh trước đó của công nhân chỉ vì mục tiêu kinh tế trước mắt, baic công của công nhân Ba Son đoàn kết quốc tế vô. Sản, có mục tiêu chính trị.
Chọn đáp án: D
Câu 13.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 81.

Cách giải:

Sau khi đọc bản sơ thảo luận cương của Lê Nin về vấn đê dân tộc và thuộc địa, Nguyễn Ái Quốc đã tìm thấy con đường cứu nước đúng đắn cho dân tộc Việt Nam.

Chọn đáp án: A
Câu 14.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 89
Cách giải: vì từ khi Đảng ra đời có đường lối cách mạng đúng đắn, sáng tạo đưa cách mạng Việt Nam đi từ thắng lợi naỳ đến thắng lợi khác. 
Chọn đáp án: D
Câu 15.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 87.
Cách giải:

Ra báo Búa liềm làm cơ quan ngôn luận 

Chọn đáp án: C
Câu 16. 
Phương pháp: 
Cách giải: SGK 12 trang 77
Vốn đầu tư vào nông nghiệp nhiều nhất.

Chọn đáp án: B
Câu 17.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 83.
Cách giải: 

Nguyễn Ái Quốc, đã lựa chọn giác ngộ một số thanh niên yêu nước trong Tâm tâm xã.

Chọn đáp án: B
Câu 18.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 93,94.
Cách giải:phân tích
.việc giành chính quyền và thực hiện các chính sách tiến bộ ở Nghệ An và Hà Tĩnh.
Chọn đáp án: B

Câu 19.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 94.
Cách giải: 

Thi hành cácc biện pháp chia ruộng đất công cho dân cày, bãi bỏ các thứ thuế vô lý”.

Chọn đáp án: A

Câu 20.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 95.
Cách giải:

Luận cương chính trị tháng 10 năm 1930, xác định 2 giai cấp công nhân và nông dân là lực lượng của cách mạng”.

Chọn đáp án: D
Câu 21.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 100.
Cách giải: Hội nghị xác định nhiệm vụ trực tiếp trước mắt. là đấu tranh chống chế độ phản động thuộc địa, chống phát xít, chống chiên tranh…
Chọn đáp án: D
Câu 22.
Phương pháp: SGK TRANG 109
Cách giải: NGÀY 19/5/1941, Việt Nam độc lập đồng minh ( Việt Minh) ra đời.
Chọn đáp án: B
Câu 23.
Phương pháp: sgk 12 trang 116
Cách giải:ngày 18/8/1945, nhân dan các tỉnh Bắc Giang, Hải Dương, Hà Tĩnh và Quảng Nam giành được chính quyền.
- Đáp án A: .

Câu 24.
Phương pháp: phân tích.

Cách giải: vì quân đồng minh vào Việt Nam không có thiện chí giúp đỡ mà phá hoại cách mạng. Quân Anh là đồng minh của Pháp sẽ dọn đường cho Pháp xâm lược nước ta một lần nữa, phía sau quân TrungHoa dân quốc là đế quốc Mĩ,..
Chọn đáp án: D
Câu 25: 

Phương pháp: sgk 12trang 108.

Cách giải: Hội nghị khẳng định nhiệm vụ chủ yếu trước mắt là giải phóng dân tộc
Chọn đáp án: D
Câu 26: 

Phương pháp: phân tích.

Tính chất chủ yẻu của phong trào cách mạng 1936-1939 là dân chủ, bên canh đó vẫn có tính dân tộc.
Chọn đáp án: D
Câu 27:

Phương pháp: phân tích.

Cách giải:

Trong tình cảnh hiểm nghèo thù trong và giặc ngoài, chỉ có thực dân Pháp là có dã tâm tâm xâm lược nước ta 1 lần nữa, và theo qui đinh của Hội nghị Potxdam.
Chọn đáp án: D
Câu 28:

Phương pháp: phân tích sgk Lịch sử 12, trang 128,129.

Cách giải:

- Phân tích thái độ của Pháp không chịu thi hành Hiệp Định sơ bộ và tạm ước vì Pháp có dã tâm xâm lược nước ta 1 lần nữa.
Chọn đáp án: D
Câu 29: 

Phương pháp: SGK 12 trang 131
Cách giải:đó là đường lối kháng chiến toàn dân, toàn diện, trường kì, tự lực cánh sinh và tranh thủ sự ủng hộ quốc tế.
Chọn đáp án: D
Câu 30: 

Phương pháp: phân tích.

Cách giải: do âm mưu của đế quốc Mĩ biến miền Nam trở thành thuộc địa kiểu mới, căn cứ quân sự nên dựng nên chính quyền tay sai Ngô Đình Diệm âm mưu chia cắt lâu dài nước ta. Cách mạng 2 miền có 2 nhiệm vụ khác nhau.
Chọn đáp án: A
Câu 31:

Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 170.
Cách giải: Phân tích sau chiến thăng Ấp Bắc nhân dân miền Nam vững tin có thể đánh bại chiến tranh đặc biệt của Mĩ. Vì cuộc hành quân càn quyét của Mĩ _nguỵ vào Ấp Bắc rất lớn có sự yểm trợ của pháo binh, xe tăng, xe bọc thép,…
Chọn đáp án: A
Câu 32:

Phương pháp: SGK 12 trng 168
Cách giải: Chiến tranh đặc biệt là hình thức chiến tranh xâm lược thực dân mới được tiến hành bằng quân đội tay sai,..
Chọn đáp án: A
Câu 33.
Phương pháp: sgk 12 trang 171
Phân tichs với kế hoạch Xtaly-Talo Mĩ bình định Miện Nam trong vòng 18 tháng, còn kế hoạch Giôn xơn Mác Namara bình định có trọng điểm miền Nam trong 2 năm. Như vậy thời gian dài hơn và qui mô nhỏ hơn. Nên nó là bước thụt lùi.
Chọn đáp án: A

Câu 34.
Phương pháp: SGK Lịch sử 12 trang 180, 

Cách giải: sau thất bại của chiến lược chiến tranh cục bộ đế quốc Mĩ thực hiện chiến lược Việt Nam hoá và Đông Dương hoá chiến tranh( 1969-1973)
Chọn đáp án: C
Câu 35.
Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 194.

Cách giải: Phân tích sau chiến thắng tây Nguyên đã chuyển cuộc kháng chiến chống Mĩ sang giai đoạn mới “ từ tiến công chiến lược sang tổng tiến công chiến lược trên toàn miền Nam”.
Chọn đáp án: B
Câu 36.
Phương pháp: SGK 12  trang 202.

Cách giải:
Quốc hội khoá VI nước Việt nam thống nhất họp kì đầu tiên tại Hà Nội quyết định tên nước là Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

Chọn đáp án: A
Câu 37: 

Phương pháp: sgk Lịch sử 12, trang 206.

Cách giải: 
Sau thắng lợi cuộc kháng chiến chống Mĩ cứu nước, để bảo vệ Tổ quốc , Việt Nam phải chống quân xâm lược trung Quốc ở biên giói phía Bắc và quân Pôn pốt ở biên giới phía tây Nam.

Chọn đáp án: B
Câu 38: 

Phương pháp: phân tích .

Cách giải:

Sự xuất hiện 2 khuynh hướng bạo động và cải cách ở Việt Nam đầu thế kỉ XX là do các sĩ phu đứng đầu là Phan Bội Châu và Phan Châu trinh có sự nhận thức khác nhau về kẻ thù của dân tộc.

Chọn đáp án: D
Câu 39.
Phương pháp: Sgk 11
Cách giải:

- Trong tình cảnh khó khăn lê Nin và Đảng Bôn sê vích đã tiến hành chính sách kinh tế mới
Chọn đáp án: C

Câu 40.
Phương pháp: phân tích dùng phương pháp loại trừ.

Cách giải:

Các phương án A,B,C. phản ánh quan hệ quốc tế trong thời kì chiến tranh lanh. Phương án D là biểu hiện xu thế hoà hoãn Đông tây, chiến tranh lạnh chấm dứt.

Chọn đáp án: D
Trang 3

